
お気軽にお問い合わせ下さい！

03-3727-6111

令
和
二
年
一
月
十
三
日
は
成
人
の

日
で
し
た
。

朝
ウ
オ
ー
キ
ン
グ
を
し
て
い
る
と
、

お
振
り
袖
姿
の
お
嬢
さ
ん
を
と
て

も
嬉
し
そ
う
に
カ
メ
ラ
で
撮
影
し

て
い
る
ご
夫
婦
を
お
見
掛
け
し
ま

し
た
。
娘
の
時
の
こ
と
を
思
い
出

し
、
胸
が
チ
ョッ
と
熱
く
な
り
ま

し
た
。
息
子
の
成
人
式
も
も
う

終
わ
っ
て
お
り
、
こ
ん
な
気
持
ち

を
味
わ
う
の
は
孫
の
時
と
思
っ
た

り
し
ま
し
た
が
、
い
ま
だ
孫
は
お

ら
ず
、
諦
め
な
け
れ
ば
な
ら
な

い
と
、
少
し
寂
し
く
な
り
ま
し

た
。

そ
う
い
え
ば
、
先
日
私
の
荷　

物
の
断
捨
離
を
し
た
と
こ
ろ
、

私
が
成
人
式
で
着
た
ス
ー
ツ
が
大

切
に
保
管
し
て
あ
り
ま
し
た
。

手
伝
っ
て
く
だ
さ
っ
て
い
る
方
が

「
古
い
の
で
捨
て
ま
す
か
？
」

と
聞
か
れ
一
瞬
ど
う
し
よ
う
か
迷
っ
た
の
で
す
が

「
い
い
え
、
捨
て
ま
せ
ん
。
ず
っ
と
持
っ
て
い
ま
す
。」

と
お
答
え
し
ま
し
た
。
そ
の
ス
ー
ツ
を
手
に
取
っ
て
み
た
ら
、
親
父
に
連
れ
ら

れ
デ
パ
ー
ト
で
初
め
て
オ
ー
ダ
ー
で
作
っ
て
も
ら
っ
た
こ
と
を
思
い
出
し
ま
し

た
。
洋
服
が
大
好
き
で
し
た
の
で
フィ
ッ
タ
ー
の
方
と
打
合
せ
を
い
ろ
い
ろ
し
た

こ
と
が
、
と
て
も
楽
し
く
、
嬉
し
く
、
大
人
に
な
っ
た
気
が
し
ま
し
た
。
こ

の
よ
う
な
体
験
を
さ
せ
て
く
れ
た
親
父
に
感
謝

し
て
い
ま
す
。

　

娘
や
息
子
が
こ
の
よ
う
に
思
っ
て
く
れ
る
よ

う
に
私
は
し
て
あ
げ
た
だ
ろ
う
か
、
少
し
心
配

に
な
り
ま
し
た
。

　

当
日
の
読
売
新
聞
の
「
編
集
手
帳
」
に
二
回

目
、
三
回
目
の
成
人
式
を
祝
う
と
い
う
記
事
が

載
っ
て
い
ま
し
た
。
還
暦
で
な
く
三
回
目
の
成

人
式
、
人
生
の
第
二
ス
テ
ー
ジ
始
ま
り
の
時
に
、

と
て
も
気
分
が
前
向
き
に
な
る
素
敵
な
表
現
だ

と
思
い
ま
し
た
。

　

私
も
四
回
目
の
成
人
式
を
元
気
で
盛
大
に
祝

う
こ
と
を
目
標
に
頑
張
っ
て
い
こ
う
と
思
っ
て
い

ま
す
。

山田の実家で飼っている
チワワの名前はなんでしょうか

1, 桃太郎　　　2, 金太郎　　3, 浦島太郎

Ⅰ 適用期限の延長
 適用期限が 2年間延長になり令和 5年 3月 31 日

Ⅱ 追加事項
受贈者が贈与者の子以外 ( 孫等 ) の場合、相続税額の２割加算の対象になる
教育資金の範囲に認可外保育施設のうち都道府県知事より証明を受けた施設も 対象に含める

Ⅲ 原則として未使用部分が相続税の課税対象
これまでは贈与者死亡から 3年以内に贈与を受けた教育資金のうち未使用部分が相続税の対象に
なっていたが今回の改正で 3年の縛りがなくなり
贈与者の死亡時点の未使用部分が相続税の課税対象になった。
※例外として受贈者が以下の場合未使用残高は相続財産に加算されない。
・受贈者が 23 歳未満
・学校等に在学

【直系尊属から住宅取得等資金の贈与を受けた場合の非課税限度額】
令和 3年度の税制改正で、父母や祖父母など直系尊属からの贈与により自己の居住の用に供する住宅取得資金の贈与を
受けた際に、令和 3年 4月 1日から令和 3年 12 月 31 日の間に新築、取得又は増改築等の契約を締結した場合の非課税
限度額が引き上げられました。
　
改正前
改正後
消費税等の税率 10％が適用される住宅用家屋の新築等
1,200 万円
1,500 万円
上記以外の住宅用家屋の新築等
800 万円
1,000 万円
注　「耐震、省エネ又はバリアフリーの住宅用家屋に係る非課税限度額であり、一般の住宅用家屋に係る非課税限度額は、
上記の非課税限度額からそれぞれ 500 万円を減じた額となります」
また、この制度を受けるには下記のような要件を満たさなければなりません。要件の一部をご紹介いたします。

住宅ローン控除の特例、入居期限が令和４年末まで延長   
    
これからマイホームを新築・購入、増改築される方は、住宅ローン控除をご存知でしょうか。住宅ローン控
除とは、住宅ローンを組んでマイホームを新築・購入、増改築する方に対し、年末時点でのローン残高の
1％の税金が、最長 10 年間戻ってくる減税 ( 控除 ) の特例です。現在は消費税増税に対する救済措置として、
その控除期間を 13 年間としています。　　

今回の税制改正では、この控除期間の特例を受けられる入居期限が令和 2年 12 月末までだったところ、令和
4年 12 月末までに入居することが条件と、2年延長になっています。　　
さらに、住宅の床面積の要件が緩和されることになりました。これまでの住宅ローン控除の要件では床面積
は 50 ㎡以上である必要がありましたが、それが 40 ㎡以上あれば控除の対象になります。

マイホームを検討中の皆様は、これらの控除要件にあてはまるかどうか、確認してみてください。また、ご
不明な点・気になることがあれば是非当社までご相談ください。  
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通信を読めば解ける！KIZUNA

巻
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さ
つ
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お気軽にお問い合わせ下さい！

03-37 7-6111 大橋は自分の色を例えると何色と答えた？

C. 赤B. 青A. 紫

KIZUNAQ答え：A.紫

直系尊属から住宅取得等資金の贈与を受けた場合の非課税限度額

祖父母

父母

受贈者

相続税額が2 割加算

（孫など）

住宅ローン控除の特例
入居期限が令和4年末まで延長

住宅ローン控除とは、住宅ローンを組んでマイホームを新築・購入、増改築する方に対し、年末時点でのローン残高最高
4,000 万円の1％、つまり40 万円が最長 10 年間減税（控除）される特例です。現在は消費税増税に対する救済措置と
して、その控除期間を13 年間としています。

令和 3 年の改正で教育資金の一括贈与に係る適用期限が
2 年間延長になり令和 5 年 3 月31日までとなりました。

教育資金の一括贈与に係る贈与税の非課税措置

限度額の変更はなく、全ての贈与者から合計が 1,500 万円までとなります。

原則として未使用部分が相続税の課税対象となります。
これまでは贈与者死亡から 3 年以内に贈与を受けた教育資金のうち未使用部分が相続税の
対象になっていましたが、今回の改正で 3 年の縛りがなくなり、贈与者の死亡時点の未使用
部分が相続税の課税対象になりました。

2 割加算と未使用部分への課税は、令和 3 年 4 月1日以後の信託等により取得する信託受益権等について適用されます。
また、認可外保育につ施設にいては令和 3 年 4 月1日以後に支払われる分より適用されます。

ご不明な点がありましたら、当社までご連絡ください。

例外として受贈者が以下の場合未使用残高は相続財産に加算されません

追加事項として受贈者が贈与者の子以外 ( 孫等 ) の場合、相続税額の２割加算の対象に
なります。（右図）
教育資金の範囲に認可外保育施設のうち都道府県知事より証明を受けた施設も 対象に含
まれることになりました。

受贈者が 23 歳未満　　　学校等に在学　　　教育訓練中

注意！

注意！

これからマイホームを新築・購入
増改築される方は

住宅ローン控除をご存知でしょうか ?

マイホームを検討中の皆様は、これらの控除要件にあてはまるかどうか、確認してみてください。
また、ご不明な点・気になることがあれば是非当社までご相談ください。

について

消費税等の税率 10%が適用される住宅用家屋の新築等

上記以外の住宅用家屋の新築等

改正後改正前

1,200 万円 1,500 万円

800 万円 1,000 万円

注意！ 耐震、省エネ又はバリアフリー住宅用家屋に係る非課税限度額であり、一般の住宅用家屋に係る非課税限度額は
上記の非課税限度額からそれぞれ 500 万円を減じた額となります

入居の期限 令和 2 年 12 月末 令和 4 年 12 月末

床面積の要件 50 ㎡以上 40 ㎡以上

改正前 改正後

11-13 年目は控除額が変わります注意！

今回の改正ではこの控除期間の特例を受け
られる入居期限が令和2年12月末までだっ
たところ、令和 4 年 12 月末までに入居する
ことが条件と、2 年延長になっています。

受贈者の要件

建物の要件

贈与を受けた年の1 月1日において、20 歳以上であること
贈与を受けた年の年分の所得税に係る合計所得金額が 2,000 万円以下

（新築等をする住宅用の家屋の床面積が 40 ㎡以上 50 ㎡未満の場合は、1,000 万円以下）であること

床面積が 40 ㎡以上 240 ㎡以下で、かつ、その家屋の床面積の2 分の1 以上に
相当する部分が受贈者の居住の用に供されるものであること
中古の場合は取得の日以前 20 年以内（耐火建築物の場合は25 年以内）に建築されたもの

上記以外にも様 な々要件があり、適用を受けるには贈与税の申告を行う必要があります。
住宅取得資金の贈与をお考えの方は一度ご連絡下さい！

また、この制度を受けるには下記のような要件を満たさなければなりません。要件の一部をご紹介いたします。

￥

writer

令和 3 年度の税制改正で、父母や祖父母など直系尊属からの贈与により自己の居住の用に供する
住宅取得資金の贈与を受けた際に、令和 3 年 4 月1日から令和 3 年 12 月31日の間に新築、

取得又は増改築等の契約を締結した場合の非課税限度額が引き上げられました。
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今
回
で
２
２
号
に
な
り
ま
す
。
も
う
お

気
づ
き
で
し
ょ
う
が
、
大
幅
に
紙
面
の
デ

ザ
イ
ン
を
変
更
い
た
し
ま
し
た
。

　

大
学
で
デ
ザ
イ
ン
を
専
攻
し
て
い
た
新

卒
の
女
子
社
員
が
メ
イ
ン
と
な
り
他
の
若

い
社
員
と
一
緒
に
な
っ
て
、
デ
ザ
イ
ン
も

レ
イ
ア
ウ
ト
も
コ
ン
テ
ン
ツ
も
考
え
作
成

し
ま
し
た
。
い
か
が
で
し
ょ
う
か
？
お
気

に
召
し
ま
し
た
で
し
ょ
う
か
？
そ
れ
と
も

ち
ょ
っ
と
違
和
感
が
あ
る
、
字
が
小
さ
く

て
読
み
に
く
い
、
意
味
が
分
か
ら
な
い
等

の
ご
感
想
が
お
あ
り
で
し
ょ
う
か
？
是
非
私
ど
も
に
ご
忌
憚
の
な
い
ご
意
見
を
お
送
り

く
だ
さ
い
。
お
待
ち
し
て
お
り
ま
す
。

　

実
は
私
も
老
眼
が
進
ん
で
お
り
特
に
裏
面
の
「
初
め
ま
し
て
」
の
細
か
い
字
が
見
に

く
く
て
致
し
方
が
あ
り
ま
せ
ん
で
し
た
。
そ
し
て
内
容
も
「
マ
イ
ベ
ス
ト
３
」
の
焼
き

肉
の
と
こ
ろ
し
か
分
か
り
ま
せ
ん
で
し
た
。
で
も
そ
の
小
さ
な
字
を
丹
念
に
読
ん
で
い

く
と
結
構
面
白
く
て
楽
し
か
っ
た
で
す
。
特
に
「
質
問
コ
ー
ナ
ー
」
の
「
初
任
給
の
使

い
道
は
？
」
で
「
カ
イ
エ
ン
（
こ
れ
は
私
で
も
わ
か
っ
て
、
ド
イ
ツ
の
ポ
ル
シ
ェ
と
い

う
自
動
車
メ
ー
カ
ー
の
車
で
す
）
乗
り
て
え
」
は
ち
ょ
っ
と
面
白
い
で
す
が
、
あ
と
の

２
つ
の
答
え
は
あ
り
き
た
り
で
す
が
ち
ょ
っ
と
ホ
ッ
と
し
ま
し
た
。

　

年
齢
を
重
ね
て
き
ま
す
と
や
は
り
保
守
的
に
な
り
ま
す
。
そ
う
す
る
と
心
も
体
も
ど

ん
ど
ん
老
け
て
い
く
と
思
う
の
で
す
。
だ
か
ら
こ
の
保
守
的
に
な
っ
て
い
く
こ
と
を
打

破
し
さ
え
す
れ
ば
心
も
体
も
老
け
る
こ
と
が
遅
く
な
り
、
ひ
ょ
っ
と
す
る
と
若
く
な
っ

て
い
く
の
で
は
と
思
っ
て
い
る
の
で
す
。
い
や
願
っ
て
い
る
と
云
う
の
が
正
し
い
か
も

し
れ
ま
せ
ん
。

　

そ
れ
な
の
で
こ
の
保
守
的
な
考
え
を
打
破
す
る
た
め
に
今
回
か
ら
「
Ｋ
Ｉ
Ｚ
Ｕ
Ｎ
Ａ

通
信
」
の
リ
ニ
ュ
ー
ア
ル
を
し
た
の
で
す
。

　

是
非
読
み
に
く
い
か
も
し
れ
ま
せ
ん
が
挑
戦
し
て
み
て
く
だ
さ
い
。
き
っ
と
少
し
若

く
な
れ
る
と
思
い
ま
す
。
青
春
は
心
の
持
ち
よ
う
だ
か
ら
で
す
。
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